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Esercizio 1
Di 100 studenti maschi si sono rilevati i seguenti pesi:

[image: image1.png]Poso (Kg)

N. di studenti

60-62 5
63-65 18
66-68
69-71

74





Si calcoli la media, la mediana e la varianza;

Si Rappresentino i dati con un opportuno grafico
Esercizio 2
Dato il seguente campione di 24 soggetti, si verifichi se esiste relazione tra il titolo di studio e lo stato civile.
	 
	Celibe
	Coniugato

	Diplomato
	4
	6

	Laureato
	11
	3


Esercizio 3
Nello studio della dipendenza tra il consumo (l/100km) e la velocità (Km/h) di un certo tipo di automobile è sta, è stato esaminato un campione di 5 auto. 

I dati rilevati sono i seguenti:

	Consumo
	5
	4
	8
	2
	9

	Velocità
	140
	130
	180
	75
	200


Si Calcoli la retta di regressione;
Si misuri con un opportuno indice la bontà del modello ai dati osservati.

Esercizio 4

Si consideri la seguente tabella a doppia entrata

	                                         reddito
titolo di studio
	1-5
	5-15
	15-30
	30-50

	Licenza media inferiore
	41
	22
	10
	9

	Diploma
	21
	13
	50
	71

	Laurea
	10
	43
	61
	19

	Master
	24
	12
	7
	11


Si quantifichi la dipendenza in media tra il titolo di studio ed il reddito.
Soluzione

Esercizio 1

	Classi
	ni
	Classi
	V.C.
	Vc x ni
	Ci
	Vc2 x ni

	60-62
	5
	60|-62,5
	61,25
	306,25
	5
	3751,563

	63-65
	18
	62,5|-65,5
	64
	1152
	23
	4096

	66-68
	42
	65,5|-68,5
	67
	2814
	65
	4489

	69-71
	27
	68,5|-71,5
	70
	1890
	92
	4900

	72-74
	8
	71,5|-|74
	72,75
	582
	100
	5292,563

	Totale
	100
	 
	 
	6744,25
	 
	22529,13

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Media
	67,4425
	 
	 
	 
	 
	 

	Classe mediana
	65,5|-68,5
	 
	 
	 
	 
	 

	Mediana
	67
	 
	 
	 
	 
	 

	Varianza
	225,2913
	 
	 
	 
	 
	 


Esercizio 2

	
	Dati Osservati
	
	
	Frequenze teoriche
	
	

	 
	Celibe
	Coniugato
	Totale
	
	 
	Celibe
	Coniugato
	Totale

	Diplomato
	4
	6
	10
	
	Diplomato
	6,25
	3,75
	10

	Laureato
	11
	3
	14
	
	Laureato
	8,75
	5,25
	14

	Totale
	15
	9
	24
	
	Totale
	15
	9
	24


Non vi è indipendenza

Χ2=3,702857

Il Χ2 per questa tabella varia tra 0 e 24

L’indice di Cramer  ( che varia tra 0 e 1) è  φ2 = 0,154286

Vi è un basso grado di associazione tra il titolo di studio e lo stato civile.

Esercizio 3

	 
	Velocità (X)
	Consumo (Y)
	X-Media X
	Y- Media Y
	(X-Media X) x (Y-Media Y)
	(X-Media X)2
	(Y-Media Y)2
	Yteorici
	(Y-Yteorici)2
	(Yteorici-Media Y)2

	 
	140
	5
	-5
	-0,6
	3
	25
	0,36
	5,307447
	0,09452354
	0,08558737

	 
	130
	4
	-15
	-1,6
	24
	225
	2,56
	4,72234
	0,52177569
	0,770286329

	 
	180
	8
	35
	2,4
	84
	1225
	5,76
	7,647872
	0,123993889
	4,193781123

	 
	75
	2
	-70
	-3,6
	252
	4900
	12,96
	1,504255
	0,245762789
	16,77512449

	 
	200
	9
	55
	3,4
	187
	3025
	11,56
	8,818085
	0,033093029
	10,35607175

	Totale
	725
	28
	0
	0
	550
	9400
	33,2
	28
	1,019148936
	32,18085106

	 
	 
	 
	 
	 
	Codevianza
	Devianza X
	Devianza Y
	 
	Dev Residua
	Dev Regressione

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Media X
	145
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Media Y
	5,600
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	b
	0,059
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	a
	-2,884
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	retta di regressione
	Y=-2,884+0,059X
	
	
	
	
	
	
	

	r
	0,985
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	R2
	0,969302743
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Esercizio 4

	Medie parziali
	

	Media Licenza media inferiore
	11,012

	Media Diploma
	26,019

	Media Laurea
	18,346

	Media Master
	14,296

	Media Totale
	19,217


Le medie parziali sono diverse quindi non vi è indipendenza

	Devianza Totale
	80484,038

	Devianza tra gruppi (B)
	14100,759

	Rapporto di correlazione
	0,175


Vi è un basso grado di dipendenza del reddito dal titolo di studio
